

## Előfizetési ár

Féléves, házhoz hozva:

Nyári ár --- 10 kor.

Féléves --- 8 kor.

Hogyedévre --- 4 kor.

Hónaponta, postán küldve:

Nyári ár --- 30 kor.

Féléves --- 19 kor.

Hogyedévre --- 5 kor.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Még jelen minden nap

száll és

Külföldi nap kivételével

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatala intézkedik.

A szerkesztésért felelős: Helliósy János.

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a Nyomdásznyelvtudományi Társaság.

## Hány katonasírt

tog az ég az őszi borulatból hulló szürke gyöngyszemekkel beszentelni, amíg valóra válik a most mindig sürribben hallható jóslás, béke lesz? ... Hány arcról lopja le az élet színét a náborus halál, míg egyszer csakugyan megvalósul a régi álom, a béke? ... A nagy virágerdőből, mely legdrágább, legszebb termése a magyar földnek, hany szírom hull le pontosan a megátkozott földre, amíg a nagy feltámadás, a lelkek szabadulásának égi hozsannája takaródót zeng a negyedik éve vérző embernek? Öszre jár az idő, az aranyfényű nap még tele hinti sugarával a földet, de nem ad meletet és a fákról hangtalan, csendes zizegésel hull az első szél. A vérből ebredt esztendő vére hanyatlik, most, hogy alkonyata felé járunk, szeretnénk háborus gyászunkat és fájdalmainkat beletemetni az őszi szélből pergetett arabba, a természet sárga terítője alá, mely az álmódó multra lassan a felejtés fátylát borítja.

Őszi esők jönnek majd, ha elviszi tőlünk az idő még e néhány szép napot, a Kárpátok hegyei mögött lehull az első hó. Amitől irtóznak, aminek a gondolata hideg lidércnyomásként ült forró nyári napokon szívünkön, most már itt van minden szomorúságával a téli háború. Nekünk itt még napsugarak ragyognak és az alföldi fáradt erdők, ligetek életéről susognak, de kint a harcok helyén már téli vihar szánt a piros rózsák felett, amikből annyit hullajtának most a magyar szívek.

Ei kell viselnünk a negyedik nagy próbát is, a negyedik téli háború terhe még gondolatban is lesújt. Most már békéről beszél az egész világ és míg álmokat szövünk a nagyszerű nyugalomról, melyet a béke hoz számunkra, fegyvereinket új mérközésekre készítjük. Az utolsó év, vagy még soká tart kálváriánk? A rejtelmes jövő mered elénk és amíg áldozatainkat páratlan türelemmel viseljük, a szél szárnya vízi sóhajtásunk a frontok felé, ahol édes testvéreink már fáznak, szenvednek e bus őszi éjszakákon.

— Ülés. A Katona József-kör okt. 17-én délután 5 órakor a városháza bizottsági termében választmányi ülést tart.

A németek győzelme  
Ösel orosz szigeten.

Berlin, október 16.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka:

Flandriában a tüzérségek harci tevékenysége váltakozó erejű volt; a tengerparton és a Lys és Deule között a front egyes szakaszain a tüzet időnként erős hatásúvá összpontosították. A kiterjedt tölcsérmezőkön többrendbeli földterítő ütközet támadt. Az Artoisban az angolok a Scarpe és Cambrai—arrasi ut között négy kilométer kiterjedésben nagy erővel támadtak. A szárnyakon a rohamuk a tüzelésben meghiúsult. A középen az ellenség benyomult vonalainkba, onnan éjjel ellentámadásokkal ismét elűztük. St. Quentinél a tűz átmenetileg újjáéledt. A szákesegyházat ismét ötven gránátalálat érte.

A német trónörökös hadseregparancsnoka:

Az Ailette-völgy és Bray között, valamint a Chemin des Dames középső részén a nap folyamán heves tüzérségi harcok voltak. — Reimstől északra, a Champagneban és a Maas mentén is időnkint fokozódott a tüzelés.

Keleti hadszíntér:

Ösel szigetén gyors előhaladást tettünk. Gyalogezredeink és kerékpárszállóaljaink feltartóztatathatatlán előnyomulásban, gyakran be sem várva az előnyomuló tüzérséget, megverték az ellenséget, ahol csak velük harcba bocsátkozott. Svorbe félszigetet észak felől elvágtuk, mialatt hajóink tüzelése a szárazföldi ütegeket lekötve tartotta. Az égő Arensburg előtt állunk és előnyomulásban vagyunk a sziget keleti részén. Az orosz erők sietve visszavonulnak a sziget keleti partja felé, kogy elmeneküljenek azon a töltésen, amely Öselt Moon szigetével összeköti. Torpedónaszádaink az Ösel és a Dagó között belvizekbe hatoltak be és többrendbeli harcokban az orosz tengeri haderőket a Moonsundba szorították vissza.

Az orosz szárazföldi harcokról és Romániából nem jelentenek nagyobb harci cselekményeket.

Ludendorff,  
első főszállásvezető.

Budapest, október 16.

Keleti és délkeleti hadszíntér:

A cs. és kir. csapatok körletében nem volt különös esemény.

Olasz hadszíntér:

Tartósan kedvezőtlen időjárás mellett tegnap is csak a Monte San Gabrielén és a Wippach-völgyben fokozódott a harci tevékenység. Rohamcsapatunk vállalkozásai sikerrel jártak. Olasz előretöréseket visszavertünk.

A vezérkar főnöke.

## Esti német jelentés.

Berlin, okt. 16.

Nyugaton nagyobb harci események nem történtek. Arensburg, Ösel-sziget fővárosa kezünkben van.

## Uj örökösödési illeték.

Egész sor pénzügyi törvény előkészítés alatt.

Nagy várakozás fűződik ahhoz a munkássághoz, amelyet Wekerle neve és jövedeleme igért a magyar közgazdasági életnek. A háboruban megromlott és kimerített államháztartás egyensúlya ingadozó; senki sem tudja, hogy a hadikölcsönök kamatterheit fogja-e tudni az állam fedezni oly időben, amikor a negy év óta szünetelő beruházások is roppant áldozatokat kívánnak a pénzügyi kormánytól.

A politikai és közgazdasági világ kíváncsisággal várja az első intézkedéseket, amelyeket Wekerle az államháztartás jövőjének biztosítása érdekében tenni fog.

A pénzügyminiszter munkában.

A pénzügyminiszterium egyik magasálos tisztviselője egy újságnak a következő felvilágosításokat adta:

— A kegyelmes ur minden reggel első a hivatalban. Egyszer végigszáll a bástyán s nyolc órakor már dolgozószobájában ül. Bámulsó gyorsan dolgozik. Nem habozik, nem aggodalmaskodik; részletek egyáltalában soha sem kötik le figyelmét. Wekerle egyéniségében a nagy koncepciójú ember biztos áttekintése tűnik legelőször szembe.

Hivatalbalépésének első napjaiban magához kérte a legkényesebb és legrégebben húzódo ügyeket. Wekerle egyetlen délelőtti egymaga áttanulmányozta az egész restanciát. Negyedórai időközben dobálta ki a vasok aktatömegeket. Biztos a dolgában. Meghatározza az elintézés módját és kis dolgokkal nem bibelődik.

Készül az örökösödési illeték.

— Wekerle gondoskodása mindenképp előtt az állami illetékek kérdésnek rendezésére irányult. Az illetéktörvények nagy részükben még ma is tisztá osztrák találmányok; 1852-ben egyszerűen lefordították az akkor életben volt osztrák illetéktörvé-

A Gyümölcskereskedők társasága vásárol bármily faj téli almát bármely mennyiségben, a legmagasabb árban. A t. termelők ajánlatait elfogadják:

Özv. Almássy Lajosné, Tóth Zsigmond, Tóth Károlyné, Kovács József, Simala János, Pácsa László.

nyeket és császári pátenssel életbeléptették őket. Azóta csupán a törvénykezési illetékekre terjedt ki a magyar törvényhozás ügyelme. Ezeket 1894-ben és 1913-ban rendezték. Wekerle úgy találja, hogy a törvénykezésnek még mindig van olyan területe, amelyet az illetéktörvények kiaknázatlanul hagytak. Így például csődügyekben az ügyvédek sokszor vagyont szereznek, míg az állam nevéstésesen kis összegekhez jut. A végrehajtási ügyek és a bűnügyek szintén teljesen elhanyagolt területeket jelentenek.

— A legközelebbi törvény mégis nem ez, hanem az örökösödési illeték törvénye lesz. Az állam — osztrák és porosz mintára — az örökösít vagyonnak igen tekintélyes részére rá fogja tenni a kezét. Az új törvény hatályon kívül helyezi az összes eddigi rendelkezéseket és egységes műben, egészen önállóan intézkedik. A javaslat előmunkálatai is folyamatban vannak már. A törvény előkészítésével a pénzügyminiszter Dr. Vargha Imrét, a közigazgatási bíróság elnöki titkárárt bízta meg, aki most a pénzügyminiszterium hatalmas könyvtárában nagy apparátussal dolgozik a javaslaton. Az ügy minden valószínűség szerint januárban kerül a képviselőház elé.

— Rögtön az örökösödési illeték reformja után a törvénykezési illetékek kiegészítése kerül sorra. A polgári perrendtartással megszabályozott eljárások illetékeit, amelyet a törvényhozás 1913-ban állapított meg, Wekerle nem szándékozik felemelni.

### Az adótörvények reformja.

— A háboru alatti életbeléptetett új adótörvények: az ugynevezett hadi (jöveldmi) adó és vagyonadó tudvalevően Wekerle művei. Még 1909-ben tett alá hozta őket, de az akkori törvényhozás nem értette meg a nagy koncepciójú művek horderejét és a már szentesített törvények legnagyobb részét új törvénnyel hatályon kívül helyezte.

A háboru alatt Wekerle jöveldmi adótörvényét egyszerűen átültették a gyakorlati életbe olyan módon, hogy 1915-ben csak a 20,000 koronánál nagyobb jöveldmi alanyokat terheltek meg vele, majd később kiterjesztették a törvényt a 10,000 koronánál nagyobb jöveldmi alanyokra is.

Wekerle az ő 1909-iki álláspontjához képest teljesen életbe kívánja lépíteni a jöveldmi adót, ezzel szemben azonban eltörli a keresetadó három osztályát — a II. osztályú keresetadót (fejadó) kivételével. Forrásunk szerint a pénzügyminiszter teljesen elhibáztottnak tartja a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójáról szóló törvényt is, amely már a háboru alatt születt és annak is leginkább azt a részét, amely a nagybankok roppant jöveldmeit hagyja érintetlenül.

Sajnos azonban, ez a törvény még nincs munkában és pedig értesülésünk szerint azért, mert a pénzügyminiszter még nem találta meg a nagy feladat megoldására a szakembert, akinek a törvényjavaslat elkészítésére megbízást adhatna.

## Posta- és utasszállítás a levegőben.

### A legfőbb kikötő Budapest lesz.

Megirtuk, hogy a kereskedelmi miniszterium megbízta a vasúti és hajózási főfelügyelőséget, hogy készítse el azokat a terveket, amelyeknek alapján a légi közlekedés megszervezhető az országban. Dr. Ösz Lajos felügyelő dolgozik a rendkívüli kérdés megoldásán. A felügyelő ur a nagy problémáról a következőket mondotta:

— A kereskedelmi kormány utasítására megkezdtek a légi közlekedés előkészítését. A miniszter azért sürgeti a dolgot, hogy amikor sor kerül a kérdés nemzetközi rendezésére, teljesen kész anyaggal kezdhesük meg a tárgyalást a szomszédos államokkal. Fontos ez Magyarország központi fekvésénél fogva, rajtunk áll vezetnek majd a fő légi közlekedési vonalak. Németországban és Ausztriában szintén foglalkoznak már a légi közlekedés megoldásán. A légi közlekedés gerincét a nemzetközi tranzverzális vonalak alkotják. Egyik

legfontosabb vonal a hamburg—konstantinápolyi lesz. A nemzetközi vonalakba kapcsolódnak az országos vonalak.

— A légi közlekedés elsősorban postai célokat fog szolgálni. Leveleket, kisebb csomagokat szállítanak majd a repülőgépek, később pedig a technikai készültség tökéletesbedésével a személyszállítást is rendezesítik. A nemzetközi relációban is egyik legfőbb légi kikötő lesz a magyar főváros. A felszállóhely Budapest közelében megfelelő térségen lesz. A második igen fontos állomást Magyarországon Fiumében állítják föl. A belöldi légi közlekedés megszervezésére egy magánkonzorcium már ajánlatot tett a kormányának. A concessió dolgában igen rövid időn belül megtörténik a döntés. A concessióban mindenestre kikötik, hogy a vállalkozók záros időn belül kötelesek a személyszállításra is berendezkedni. Németországban valószínűleg csak állami vonalak lesznek, míg Ausztriában és nálunk esetleg magánvállalkozás veszi kezébe a dolgot. A vasúti és a hajózási felügyelőség ajánlja a concessió megadását. A postai szállításra a mostani típusú hadigépek igen alkalmasak, személyszállításra természetesen erősebb konstrukciójú gépeket fognak építeni, minthogy tíz-husz utast akarnak egy-egy gépen szállítani. Csakis repülőgépeket állítanak a légi forgalomba, a légihajók nehézségek. A postai szállítási tarifa kérdése szintén előkészítés stádiumában van; ebben a tárgyban a magyar kormány legközelebb tárgyalni fog az osztrák vasúti és kereskedelemügyi miniszterrel. A légi közlekedés megindulásával büntetőjogunkat néhány szakasszal ki kell majd egészíteni, gondoskodni kell majd a légi járművek hasonló büntetőjogi védelméről, mint amilyenben a vasutak részesülnek.

## Miért késik az öreg népfőlkélok hazabocsátása.

Bécsből jelentik: Köztudomású, hogy a király annak idején elrendelte az 1865—66. korosztálybeliek szabadságolását, mivel ezek a háboru kiteresekor még nem lépték át a véderő kötelezettség határát, de azóta betöltötték ötvenedik életévüket. Az osztrák politikai körökben az uralkodó kegyelmi tényéből azt következtették, hogy ezután azt a korosztályt, amely meghaladja a véderő képesség határát ismét szabadsággalni fogják.

Az osztrák parlament német munkaközösség pártjának megbízásából Denk képviselő a hadügyminiszternél járt, hogy erre az ügyre nevez pontos felvilágosítást kapjon. A hadügyminiszter utalt arra, hogy a most szabadsággolt 51—52 évesek száma összesen 140,000. Ennyivel apadt a hadvezetőség rendelkezésére álló létszám. Ha az 1867-es korosztályt is elvonoák, ami 70,000 embert jelent, akkor több mint 200 ezer lenne a létszámcsökkenés. Ezt pedig vagy új sorozással, vagy a felmentések jelentékeny korlátozásával, vagy azoknak visszavonulásával lehetne pótolni.

Kérdés, hogy helyesebb és célszerűbb-e megtartani a hadsereg kötelékében jelenleg szolgáló és a háboru faramlakhoz hozzászokott, megedzett korosztályt, vagy a mögöttes országrészekből behívásokkal újabb réseket útni az egyes foglalkozási ágakon.

## A város tüzelőanyag szükségletének kielégítése.

A hideg idők közeledésével mindinkább súlyosabban nehezedik ránk a téli fűtés problémája, amelynek megoldása a mai viszonyok mellett igen-igen nehéz dolgot és bizony, legfeljebb arról lehet szó, hogy sz állapotokon valamiképpen javíthat, sunk, arra azonban remény sincs, hogy a szükséglet kielégítése teljesen megfelelő legyen.

A város vezetői mindent megtettek, hogy a helyzetet annyit könnyítsenek, a mennyit lehetséges. Sándor István polgár-

mester 3—4 héttel ezelőtt, még a parlamenti ülések idején, dr. Horváth Mihály orsz. képviselővel együtt Serényi Béla gróf minisztert kérte meg sürgős intézkedések megtételére. Serényi akkor az országos szénbizottsághoz utasította az ügyet. A múlt napokban Sándor István ismét felkereste a kereskedelmi minisztert, aki felhatalmazta a polgármestert, hogy a rá való hivatkozással kérje az országos szénbizottságtól Kecskemét szénellátásának azonnali kielégítő rendezését. A szénbizottság elnöke elismerte, hogy a város szénellátása nem elégséges s sürgős intézkedéseket helyezett kiállításba, hogy a város részére szénszállítványokat indítsanak utnak.

A tanács a szénbeszerzés ügyében megtévéen amit lehet, látta, hogy ez nem lesz elégséges a fűtés kérdésének megoldására. Fa után néztek tehát, hogy legalább ebbe meg ne szoruljunk a télen. A közben megvettek egy akácerdőt, egy másikra most alkalusznak s ennek megvétele is előreláthatólag perfect lesz nemcsak.

A kitermelendő akácerdőbe erdei vasutat fognak készíteni — az építést már megkezdtek — olyani, amilyen Talfajában és Nyirben van. Ennek segítségével könnyen be lehet a fát a városba szállítani, ahol ujonnan felállított gőzfűrészek fogják az aprítást elvégezni.

Itt említjük meg, hogy a tüzelőanyag bejelentésről szóló hirdetményt igen sokan tévesen értelmezték s akiknek volt készletük, nem jelentették azokat be. Ezeket a háztartások figyelmeztették, hogy készletüket azonnal jelentésk be, mert Kecskeméten is lesznek — már legközelebb — szénrazziák és bejelentetlen fa, szén és koks készleteket kiméltlenül el fogják kobozni.

## A takarmány zár alá vétele.

A m. kir. miniszterium 3387/1917. M. E. rendelete alapján mindennemű természetes és mesterséges szalastakarmányt, mindennemű szalmát és mindennemű egyéb tömegtakarmányt (török, polyva, tengeriszár, foszfár, cirokszár, lombtakarmányok, stb), még pedig mindhárom takarmányféléit: tekintet nélkül a felhasználás céljára a fenti rendelet erejénél fogva zár alá veszem. A zár alá vétel nem akadályozza a birtokost abban, hogy takarmánykészletét saját állományának ellátására felhasználja.

A birtokos a zár alá vett készletét más célra fel nem használhatja, fel nem dolgozhatja, el nem idegenítheti s azzal csak a jelen rendelet korlátain belül rendelkezhetik és kötelek a zár alatt álló készletek kellő megőrzéséről gondoskodni.

A kibocsátandó felhívásra mindenki köteles a birtokában vagy őrzetében levő takarmány és aom készletét bejelenteni és a készletnek gazdasági szükségletén felülrészt a hatóság utasítása szerint a Takarmány Forgalmi Részvnyrtársaságnak a hatósági kiküldöttel együtt megjelenő megbizottj részére közölcokra átadni vagy a megbizottnak utasításához képest a legközelebb eső vasúti vagy hajóállomásra vagy ennél távolabb eső raktározási helyre szállítani.

Azt, hogy a tulajdonos a takarmány és aom készletéből saját gazdasági szükségletére mit tarthat vissza, a m. kir. földmívelésügyi miniszter által kiadandó rendelet szerint s az állatállomány figyelembe vételével, az igénybe vétel tárgyában eljáró hatóság állapítja meg.

A már hivatkozott rendelet alapján igénybe vett készletekért a m. kir. földmívelésügyi miniszter által rendeletileg megállapítandó ár fog térítésül fizettneti. A térítés, ha a készletet a tulajdonosnál veszik át, az átadáskor különben a készletnek a kijelölt raktárba, vagy állomásra történt szállításakor fizetendő. Ha a készlet 30 napon belül, a birtokos hibáján kívül okoknál fogva nem vétetik át, a 30 naptól kezdve, az átvételig terjedő időre, őrzési és gondozási díj számítható fel s e címen havonként és métermázsánként, a megkezdett hónapot is egésznek számítva, 20 fillér jár.





**Piaci árjegyzék.**

Kecskemét, 1917. október 16.

Tiszalabza 1 métermázsza	47-50	47-50
Kétszerbuzsa	45-	45-
Rozs	45-	45-
Arpa	44-	44-
Tab	34-	34-
Tengeri csöves 1 mm.	42-50	42-50
Tengeri morzsolt mm.	46-	46-
Köles métermázsza	15-	15-
Talermánytölt 1 mm.	50-	50-
Széna mmázsza	20-	25-
Szalma 1 mm.	6-80	6-80
A hízott sertés maximális ára	6-	6-50
Borja életsúlyban 1 kilogramm	3-80	4-00
Sírka	10-	10-
Hízott lud 1 kilogramm	75-	75-
Sovány lud párja	9-	10-
Hízott kacsa 1 kg.	36-	36-
Sovány kacsa párja	25-	30-
Tyúk párja	18-	18-
Csinke párja	70-	70-
Fulyka párja	30-	30-
Kappan	8-	10-40
Marhabús 1. rendű	10-	10-
Birkabús 1. rendű	8-	9-20
A leölt sertés részeinek maximális árai kicsinyben:		
Sertésbús 1. rendű	7-40	7-40
Zsúr	10-	10-
Rúd	8-60	8-60
Szalonna (sós)	10-	10-
Szalonna (friss)	8-40	8-40
Fej és láb 1 kg.	5-20	5-70
Máj 1 kg.	3-	3-
1 zsiger	4-	4-
Összes vastagbél	2-	2-
vékonybél	70-	70-
1 drb pucor	30-	30-40
Bélesztár 1 kg.	6-40	6-40
Vese velővel 1 darab	1-	1-
Szalonnabőr 1 kg.	2-	2-
Füstölt szalonna 1 kg.	12-	12-
Friss kolbász 1 kg.	7-50	7-50
Füstölt kolbász 1 kg.	12-	12-
Füstölt sonka és sódur 1 kg.	12-	12-
Füstölt oldalas és f. kus 1 kg.	12-	12-
Tőpértű 1. rendű 1 kg.	6-	6-
" II.	5-	5-
" III.	3-	3-
Facal 1 kg.	1-	1-
Marha fej, láb, orr 1 kg.	30-	30-
Marhatüdő 1 kg.	30-	30-
Rial vegyes 1 kg.	4-	10-
Kenyér barna 1 kilogramm	60-	60-
Tej főzötten 1 liter	54-	64-
Tejfel 1 liter	2-	3-
Vér 1 kg.	12-80	16-
Tebénürő	2-40	2-40
Inturó 1 kg.	4-30	5-
Tebénásjt	3-80	3-80
Tokasjt, friss 1 kilogramm	9-	9-
Tokas (1 darab)	50-	60-
Tésztalelők (tarhonya, lebecs) 1 liter	3-	3-
Babaszár 1 kg.	90-	90-
Vegyes zöldség 1 kg.	80-	90-
Fokhagyma 1 kg.	2-40	2-40
Paprika örölt 1 kg.	17-60	28-60
Vöröshagyma 1 kg.	1-20	1-26
Zöldpaprika 1 drb	-2-	-9-
Kalarabé 1 kg.	90-	90-
Káposzta 1 kg.	50-	60-
Kartofl 1 kg.	60-	60-
kel 1 kg.	60-	60-
Zeller 1 kg.	50-	50-
Fűszelők 1 kg.	50-	50-
Fehérrepa 1 kg.	50-	50-
Ugorka 1 kg.	26-	50-
Paradicsom 1 kg.	50-	50-
Zöldbab 1 kg.	1-10	1-10
Dughagyma 1 kg.	2-80	2-80
Dió 1 kg.	4-30	4-30
Szűz közönséges 1 kg.	56-	56
Ringló 1 kg.	1-20	1-20
Alma 1 kg.	40-	160
Körte 1 kg.	50-	160
Őszi barack 1 kg.	90-	2-40
Szőlő 1 kg.	2-80	3-20
Gesztenye 1 kg.	1-30	1-30
Mogyoró 1 kg.	2-40	2-40

**Elhalálozás folytán**

önkéntes árverésen elfognak adatni II., Csaba-utca 1. sz. háznál (Citromsziget) f. október hó 22-én, d. e. 9 óraker nagyobb mennyiségű női és háztartási fehérneműek, edények, disztárgyak, butorok, valamint posztóruhák, női téli-ruhák és egy perzsián télikabát és ingóságok. 2218

**Csuri Zsuzsannának** Ágasegyháza 208. számú Görög Mihály féle földön 50 darab többnyire hasas birkája és 30 szál nagy, vastag szerszámnak való nyárfája van eladó; értekezhetni vele, ugyanott. 2243

**Ötven hektóliter** kisebb-nagyobb, használt, jókarban levő **boroshordó eladó.** Értekezni lehet Horváth Jánossal, Szentes, Törzs Kálmán-utca 16. szám.

**Eladó szőlő és föld.** Vágójárásban, Hetényegyháza mellett, a kerekegyházi-uton, Kiss László szomszédságában, 4 hold szőlő földdel együtt, jó kuttal és új kunyhóval ellátva, kedvező fizetési feltételek mellett, szabadkézből eladó; értekezhetni Horváth Jánossal, IV. kerület, Borz-utca 15. szám alatt. 2251

**Bevonulás miatt sikerült** egy előkelő budapesti szücsmester szőrmeraktárát megvennem, melynek egy része már megérkezett. Közvetlen tudomásu, hogy a szőrmeárak majdnem 100 százalékkal emelkedtek, mégis ezzel a vétellel abban a helyzetben vagyok, hogy vevőimet majdnem a régi árakban szolgáltatom ki. — Raktáron vannak mosómedve, Electra sealskin, arany-, ezüst- és alaskai-rókkák, skunsk valabi és nutria-garnitúrák. — Kérem kirakataimait megtekinteni és üzletemben az olcsó árakról meggyőződni. **LÁSZLÓ LIPÓTNÉ.**

**300 hektóliter prima, használt boroshordó eladó.** Értekezni lehet Berger Miklósnál, a Közgazdasági-bankban, vagy Werbőczy-utca 8.

**Ápolónők kerestetnek** a városi kórházba. Jelentkezni Molnár József gondnoknál lehet. 2138

**Haszonbérbe, esetleg feliből kiadó föld.** Az izzáki-műút közvetlen mentén, a lövöldén túl, 14 katasztrális hold jötermésű barna homok szántóföld, egy vagy több évre azonnal kiadó, haszonbérbe, esetleg feliből. Értekezni lehet II. ker., Csaba-utca 1., Adler Ödönfét. 2195

**Eladó egy háló- és egy ebédlő-szobabutor,** alig használt, majdnem új; Külső Szabadság-ut II. sz. alatt, az új realiskolával szemben. 2201

**Német tanítónő** német nyelvi és társalgási órákat ad olcsón. Bővebb értesítés Jókai-u. 10.

**Keresek a városhoz közel** 3-4 hold földet, lakással, haszonbérbe vagy feleszöldségesnek. Cím: Szücs Imre, Földmivesskóla.

**Felesművelésre kiadó** uri-hegyi 12. sz. 5 hold gyümölcsös szőlőm és az árva ház melletti fél hold zöldségesnek való földem, kiváló jó kuttal ellátva; értekezhetni özv. Szabó Józsefné tulajdonossal, Zimay László-utca 14. szám alatt. 2213

**Eladó föld.** Városföldön, a pákai állomás mellett, Lázár Sándor és Zilahy János szomszédságában, 4 és fél hold szántóföld szabadkézből eladó; értekezhetni Fehér Imre tulajdonossal, VII. kerület, Zsinor utca 84. sz. alatt. 2255

**Eladó ház.** Mezei- és Széles-utca sarkán, teljesen új ház, mely áll 3 ültetehelyiség, 3 rendbeli lakással, mellékhelyiségekkel, pince, padlás, kamra, szivattyus kuttal és villanyvilágítással szabadkézből eladó. Ugyanott 30 hektóliternyi boroshordó eladó. Értekezhetni Kovács Ferenc kereskedőnél, Mezei-utca. 2233

**60 hl.-nyi transzport hordó eladó IV., Bethlen-város 69. sz.** Közma fakereskedő mellett.

**Sertés-miskaróló.** Tisztelettel tudatom a sertés-tulajdonosokkal, hogy megérkeztem, szabadságot kaptam, Akinék sertése van miskarólai való, forduljon hozzám bizalommal. Lakásom: I., Batthyány-utca 39. sz., Kókovi János házában. Meghívásra azonnal megyek. Szíves megbízásokat kérve, vagyok tisztelettel **SPISEK FERENC, sertés-miskaróló.**

**Egy jó családból való fiú vagy ügyes leány tanulóul jó fizetéssel felvétetik ROSENBERG ALBERT cégnél, Vásári-utca. 2252**

**PORTÁST KERES a Vasgyár.** Rökkantak előnyben.

**A kecskeméti bőriparosok** anyagbeszerző szövetkezetében üresedésben levő pénztárnoknői és a könyvvitelben jártas állásra pályázat hirdetnek. A kaucióképes előnyben részesül. Pályázatok október 28-ig adandók be. **GÁL MIHÁLY** elnök, I. ker., Nádasdi-utca 2. szám. 2257

**Eladó 800 ööl területű sertés-hizlaló-szállás,** közvetlenül a Sertés-hizlalók Gözmalma mellett, lakóházzal és nagyobb mennyiségű gabona elhelyezésére alkalmas magtárakkal. Bővizű kútja miatt zöldségtermelésre is kiválóan alkalmas. Értekezni lehet Czollner-tér 6. sz. alatt, ahol egy kerékpár is eladó.

**Spenót-mag, elsőrendű, kapható Dömötör Pálnál, Erkel-utca 1.**

**Egy különbejáratu elegáns butorozott szoba kiadó, fürdőszobával, Rákóczi-ut 4. II. e. (Uri-kaszinó.)** Értekezni lehet Sárközi, Lestár és Szöllösi cégnél. 2253

**Ügyes varróleányok** felvétetnek jó fizetéssel Jókai-u. 5. sz. a. 2227

**Özv. Orbán Jánosné** felesbe kiadja csalánosi és sz. kői szőlőjét; értekezni lehet a tulajdonossal, VII., Horváth Dóme-utca 7. sz. 2256

**Pénzkölcsönt adunk** hadi kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. Hivatalos idő délelőtt 8 - 12 óráig. **Néptakarékpénztár R-társ.** Boretvási-szállodával szemben, földszint.

**PEZSGÓDUGÓKAT** használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvételt 1 kor. 10 fil. darabonként, használt palackdugót 22 kor.-ért kilogr.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében tessék legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF** Budapest, Nefelejts-utca 15.